

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Косилки вышли на луга

Необычная ситуация сложилась нынче у наших земледельцев района: не успели они поставить посевные и посадочные агрегаты на машинные дворы, а уже пора выводить на луга кормозаготовительные машины. Да, впрочем, не везде с посевными-то делами покончили — еще не полностью посеяны однолетние травы, переосажена из теплиц в открытый грунт капустная рассада. Стало быть, придется земледельцам набирать новые обороты, удлинить и без того длинный летний трудовой день, забыть про выходные и перекуры (тем более, что и курить-то им стало нечего).

Именно такую задачу и поставила администрация совхоза «Родина» перед своими механизаторами, напутствуя их на кормозаготовительную страду. И те не мешкая в минувший понедельник вывели вверенную им технику на луга. Как сказал главный агроном хозяйства Н. П. Серов, к сенокосу приступили сразу несколько звеньев, специализирующихся на каком-нибудь одном виде кормов.

Но раньше всех за дело взялась бригада, обслуживающая установку по приготовлению витаминной муки

АВМ-1,5, возглавить работу которой поручено опытному сушильщику трав Б. Ф. Нелеру. Первые два дня ушли на обкатку нового оборудования, заменившего порядком износившееся старое. На новом же только за нынешний сезон предстоит заготовить 500 тонн витаминных гранул. Если, конечно, хватит средств в коллективной казне на оплату так сильно вздорожавших электроэнергии и солиарки.

— Проблема нынче и с травами. Они пока еще не набрали массу. Но и ждать больше нельзя, поскольку многие разновидности их уже начали колоситься. А на отдельных полях попросту горят на корню. Вот поэтому-то и поставили перед механизаторами задачу — до 5 июля первый укос многолетних трав снять, чтобы дать свободу травам для последующего отрастания, — пояснил Николай Петрович Серов.

А. БЕДОВА.

Придется подождать веселиться

Еще в прошлом году казалось, что вот-вот ресторан в Лучках распахнет свои двери и в обновленных залах после капитального ремонта устроит с первыми посетителями застольное торжество по поводу новоселья. Сланцевчане, особенно гости и жители Лучек, ждали открытия с нетерпением, так как в этом районе негде было пообедать. Строители и работники комбината общественного питания постарались как возможно быстрее решить эту проблему. В первую очередь отремонтировали первый этаж — помещения кухни и обеденного зала с кулинарным отделом. Все это работает и вполне устраивает посетителей столовой. Здесь не только можно пообедать, но и купить домой полуфабрикат, выпечку.

Однако по-прежнему здание ресторана выглядит стройкой. От времени и осадков блекнут краски отрестон-

тированного фасада, парадная дверь заколочена досками, не чувствуется жизни в окнах. Да ее там и не существует, потому что ремонт второго этажа приостановлен, здание выглядит покинутым, нерабочим.

Мало радостного в сообщении директора комбината Г. И. Факторовича. Ответ на вопросы — почему, когда же? — однозначный: когда будут деньги.

А будут они тогда, когда предприятия общественного питания станут работать с прибылью. Из-за непомерно высоких цен на обеды резко снизилось число посетителей. Поэтому не до стройки, лишь бы как-то просуществовать, сохранить структуру и кадры.

И все же заколоченный ресторан не дает покоя — хуже нет останавливаться на полпути. И одному ком-

бинату не потянуть. Г. И. Факторович ищет спонсоров в лице промышленных предприятий. Важно, что там не отказывают, обещают помощь. Надежда также на перемены, на лучшие времена.

Помощь нужна немалая — около двух миллионов на то, чтобы провести отделочные работы на втором этаже, построить хороший красивый зал.

Да, эту стройку постигла судьба многих затяжных и переходных объектов. Попала она в непредвиденную ситуацию. В ресторан вложено 570 тысяч рублей. По нынешним временам это такая малость. Хотя сделать предстоит значительно меньше, денег потребуются в три раза больше. Вот такие сегодня непростые пириги.

О. ТИМОФЕЕВА.



Большой прибавки нет

Минувший май — первый месяц пастбищного содержания крупного рогатого скота — для животноводов совхоза «Осьминский» не принес особо ощутимой прибавки в продуктивности дойного стада. По сравнению с апрелем они увеличились от каждой коровы всего на 14 килограммов и составили 229 килограммов, что более чем на 100 килограммов ниже, чем, скажем, в совхозе «Родина». И объективные причины на это есть. Не сразу нашлись желающие на роль пастухов. Острый дефицит концентратов. Не очень-то хорошей травостой. Ну и, как всегда, отнюдь не образцовая исполнительская дисциплина.

А то, что потенциальные возможности у осьминского крупного рогатого скота более высокие, свидетельствует работа звена с фермы Овсище, возглавляет которое одна из лучших доярок района Г. Н. Крыгина. Обслуживая всего втроем 90 коров, звено получало в мае от каждой коровы по 12,5 килограмма молока в сутки. Члены его, а это кроме самой Галины Николаевны, еще и ее муж В. В. Шепелев, а также Н. А. Бурав-

лев, полностью взяли на себя заботы о животных. Они их и пасут, и обхаживают, и доят.

А среди ферм пока лидируют животноводы фермы Поречье, которые увеличили надой от коровы до 9,8 килограмма в сутки. В целом на ферме Овсище они в среднем составляют 8,9 килограмма, а на ферме Морди — 8,6 килограмма.

— Почему бывшие лидеры внутрисовхозного соревнования так резко сдали позиции? — задала я вопрос главному зоотехнику совхоза Н. К. Ходок.

— Много коров за последнее время на ферме Морди сменилось. В самих группах произошли большие перетасовки. А любая пертурбация на скотном дворе — неминуемые потери. И поддерживать животных нечем — концентраты практически отсутствуют. Нет у совхоза возможности покупать их по такой бешеной стоимости. 7 рублей за килограмм, да за перевозки — это же золотой корм. И никаким молоком его не окупишь, поскольку платят нам за него чуть ли не вдвое меньше.

А. ГИНДОВА.

Проблема — снижение спроса

В нынешнем году объемы производства в Сланцевском мехлесхозе ниже прошлогодних примерно на 20 процентов. Это обусловлено снижением платежеспособности клиентов и сужением географии поставок. Раньше охотно продукцию мехлесхоза брали на Украине. Теперь для торговли с ней нужна лицензия, добиться которой не так-то просто. Если бы не падал спрос, увеличить выпуск продукции не составило бы большого труда. И коллектив настроен на работу, потому что люди неплохо зарабатывают. К тому же бартерные поставки лесоматериалов на ряд предприятий области по договорным условиям дают возможность снабжать рабочих продуктами.

Несмотря на солидную задолженность партнерам по банковской картотеке — около миллиона рублей, в мехлесхозе надеются выдать

вовремя майскую зарплату, хотя в последние месяцы с этим не обходилось без затруднений. В то же время не поступили от клиентов около 3 миллионов рублей за отгруженную продукцию, и среди должников, к сожалению, есть свои, сланцевские предприятия: завод «Полимер» и кооператив «Рубин» задолжали вместе больше миллиона.

И, как и у всех, впереди — новые проблемы. В связи с повышением цен на бензин и электроэнергию в свою очередь и мехлесхоз вынужден был нагнуть на стоимость наиболее дефицитной продукции еще 30 процентов. Впрочем, для населения расценки остались те же, что действовали в мае. Разумеется, накручивание цен — не метод для укрепления своего финансового положения. На предприятии идет постоянный поиск новых деловых партнеров.

Об утверждении тарифов на услуги гостиницы «Лучки» муниципального предприятия комбинат коммунальных предприятий

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 1992 года № 318 «О государственном регулировании цен на энергоресурсы, другие виды продукции и услуги» ввести в действие с 01.06.92 следующие тарифы на услуги гостиницы «Лучки»: 4-местный номер — 39-00, 3-местный номер — 41-60, 2-местный номер — 49-40, номер «люкс» — 104-00.

Глава администрации
Я. БОГДАНОВ.

ВНИМАНИЕ!

Территория авиационного полигона «Туганы», расположенная в районе «Туганы—Кривуши—Ивановское» в Кингисеппском районе, является ЗАПРЕТНОЙ для посещения посторонними лицами для сбора грибов, ягод, рыбной ловли, охоты.

Нахождение на данной территории ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ ГРАЖДАН. Территория авиационного полигона обозначена предупредительными аншлагами, дорожными знаками.

Лица, нарушающие запретную зону, будут задерживаться и привлекаться к материальной и административной ответственности согласно законодательным документам.

Администрация Сланцевского района.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Сообщаем местонахождение уполномоченного Кингисеппской таможни по городу Сланцы и Сланцевскому району —

ул. Заводская, дом 1 (управление СПЗ «Сланцы»).
Часы работы: с 9 до 18 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Телефон для справок 51-124.

Администрация Сланцевского района

От пограничных кораблей до яхт

Шансы на успех у потенциальных нарушителей нашей морской границы значительно поубавятся, когда на вахту заступит корабль береговой охраны, созданный в Санкт-Петербурге. Начались испытания этого многоцелевого судна, которое сошло со стапеля судостроительной фирмы «Алмаз».

Пока еще рано говорить о тактико-технических характеристиках скорохода, еще предстоит сложная работа по доведению головного образца до проектных параметров. Очевидно, по оснащению электронной аппаратурой, мощному двигателю он будет не хуже своих пред-

шественников — ракетных катеров, сооружаемых до недавнего времени на верфи. Они, по мнению экспертов, превосходили по многим параметрам лучшие образцы аналогичных боевых судов на флотах промышленно развитых государств.

Опыт конструкторов, технологов, профессионализм рабочих будет использован и при реализации программы конверсии. Она предусматривает производство серии специальных кораблей для охраны границы, экономических зон, экологического контроля. В частности, раз-

работаны проекты малого катера, который станет эксплуатироваться на Неве и ее устье, другое аналогичное судно создается для Ладоги. Другой проект предусматривает строительство судна в морском исполнении.

Одновременно специалисты «Алмаза» заняты строительством крейсерских яхт, предназначенных для экспорта, пассажирских катамаранов, необходимых российским речникам.

Л. ФРОЛОВ,

корр. СПБ—ТАСС.

БЕЛЫЕ НА СЕВЕРО-ЗАПАДЕ РОССИИ

(Начало на 2-й стр.)

Эти крестьяне делятся хлебом с бедняками, да еще бесплатно, конечно, не желали. А голод в городах — прежде всего в Петрограде и среди бедняков в деревне усиливался; нужен был хлеб и растущей Красной Армии.

Вот в это время и начал действовать распределительный принцип «военного коммунизма», названный «продразверсткой». Принцип простой: лишнее отбирать. Для претворения продразверстки в жизнь пришлось применить силу — появились комбеды и продотряды во главе со спецуполномоченными.

Что изменилось в политике большевиков по отношению к деревне? На это можно ответить словами Ленина: «Главный урок — быть чрезвычайно осторожным в нашем отношении к среднему крестьянству и мелкой буржуазии... От нас потребуются частая перемена линии поведения, что для поверхностного наблюдателя может показаться странным и непонятным» (Ленин В. И. Полн. собр. соч., т. 28, с. 136—137).

Меняли линию большевики меняли линию и середняки, потому что разговоры об осторожности не всегда гарантировали неприкосновенность их хлебных запасов. Вызванное начавшимися изъятиями излишков зерна нового урожая недовольство зажиточных крестьян и части середняков, вылилось в серию крестьянских восстаний в Гдовском, Лужском и Псковском уездах, сперва в августе, а в еще большей степени в октябре 1918 года.

Обстановку постарались использовать дворяне — бывшие местные помещики, организовавшие подпольное общество «Крестьянский союз». Они вели антисоветскую агитацию, а в районе Струг Белых самый крупный местный помещик барон Фредерикс создал свой антикоммунистический отряд. Восстания вспыхнули в Осмино, где был сожжен волысполком, и у Чудского озера в Ремдинской волости.

Появились отряды «зеленых». В советской печати их всегда относили к бандитам. Видимо, это было не всегда так. Например, на юге России, в нынешнем Краснодарском крае, это была довольно большая, хорошо организованная сила, оборонявшая свою территорию от посягательств и денкинцев, и грузинских националистов. Но они не признавали и красных. О «зеленых» на северо-западе России мы почти ничего не знаем. То, что они выступали против комбедов и проведения «продразверстки», это

точно. Были в них и дезертиры из Красной Армии. Красноармейские отряды подавили эти восстания. Но некоторое количество выступавших против советской власти крестьян ушло во Псков, где господствовали немцы и накапливались белогвардейские элементы.

Туда же устремились и изменники Красной Армии. Командир Чудской флотилии капитан Нелидов ушел во Псков из Раскопельской бухты 3 вооруженных парохода. Туда же ушли конники партизанского полка, входившего в состав бригады Яна Фабрициуса: сперва — 26 октября эскадрон бывшего подъясаула Пермыкина, а 7 ноября и вся остальная часть этого полка во главе с его командиром бывшим ротмистром Станиславом Булак-Балаховичем.

Во Пскове немцы готовились к уходу на родину. Обстоятельства заставляли командование это сделать. А вскоре в Германии произошла буржуазная революция, и удерживать войска в России немцы не могли. Но и уйти просто так, не гарантировав себя от наступления большевиков, они тоже не могли. Поэтому, в качестве заслона от них, они начали формировать белую Северную армию. Мыслилась она как добровольческая. Но из этого мало что получилось.

Добровольцами оказались только офицеры и небольшие группы крестьян. Потом к ним присоединили отряд Балаховича и мобилизованных учеников старших классов гимназии и реального училища. Официально армию формировал некий генерал Вандам. Вместо армии получился небольшой корпус 4.500 человек, включая 1.500 офицеров. Вскоре Вандам отказался от командования, и командиром стал полковник Неф.

Во второй половине ноября, когда советское правительство расторгло Брестский мирный договор, части Красной Армии начали наступление в Прибалтике. 25 ноября части Торошинского участка под командой комбрига М. Н. Васильева и комиссара Я. Ф. Фабрициуса заняли Псков. После отступления из него немцев разбежался и корпус Нефа. Остатки его перебрались в Эстонию, которая к этому времени уже объявила о своей независимости от России и сформировала свою армию.

6 декабря Северная армия была подчинена командующему эстонской армией генералу Лайдонеру. В договоре белого командования с эстонцами значилось, что целью Северной армии являются общие действия, на-

правленные к борьбе с большевиками и анархией, причем главным направлением действий армии является Псковская область. Вскоре Северная армия стала называться Северным корпусом, а командование было передано генералу А. П. Родзянко.

Если ноябрь для Красной Армии характеризовался большими успехами, в том числе и взятием Нарвы и Юрьева, то декабрь стал месяцем неудач — отступлением из Эстонии. Распространить власть Эстляндской Народной Коммуны — советского правительства, созданного в Нарве — на всю Эстонию не удалось. В январе 1919 года эстонские части, поддерживаемые белогвардейцами, вышли к реке Нарве, а 18 числа того же месяца заняли город Нарву. В течение последующих месяцев части Северного корпуса расширяли захваченный ими плацдарм на правом берегу Нарвы. К концу апреля они закончили сосредоточение, а 13 мая перешли в первое наступление на Петроград.

Численность Северного корпуса в это время была смехотворно мала — 5.800 человек и 11 легких орудий. Фактически — это одна полная бригада. Однако отдельные отряды корпуса для нужд важности назывались дивизиями.

Ни один здравомыслящий человек, естественно, не мог и думать, что такими силами можно разбить 7-ю Красную Армию (правда, тоже малочисленную — 15.500 человек, 412 пулеметов и 162 орудия, и растянутую от Онежского до Чудского озера) и взять почти двухмиллионный Петроград.

На что же надеялись белогвардейские вожди?

Они были рабами политического идеализма, имевшими субъективные представления о народе. По их представлениям, русский народ томился под игом большевизма и достаточно было только подать ему руку помощи, и он восстанет против большевиков. При этом они, как и любые политикан-демагоги, оперируя понятием «народ», забывали о том, что это понятие неопределенное, и народ не может выступать как единое целое в то время, когда решаются политические, а не национальные задачи. В то же время, как это всегда делали дворяне, они не надеялись на способность народа действовать самостоятельно и возлагали надежды на офицерские заговоры в Красной Армии и Петрограде.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.
(Продолжение следует).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 12 ИЮНЯ

День независимости России

8.00 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Дании — сборная Англии. 9.40 — Мультфильм. 10.05 — Как добиться успеха. 10.20 — «Музыкальные инструменты и их история». 2-я серия. 10.50 — «Богатые тоже плачут». 11.35 — «Уехать — остаться...». 12.25 — «Поэзия в музыке». 12.55 — Очевидное — невероятное. 13.35 — «Залив счастья». Фильм. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — «Один день в Кремле». 16.05 — «Рассветы России». 17.35 — ТВ «Нева» — «Кто с нами?». 17.55 — Мультфильм. 18.00 — «Кубок из Мурано». Фильм. 19.00 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Голландии — сборная Шотландии. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши». 21.00, 0.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. ВИД представляет: 21.40 — «Поле чудес». 22.35 — «Ток-шоу». «Отдыхай». 0.20 — «Тень буревестника». Концерт, посвященный Дню независимости России. 1.50 — «Инспектор Гулл». Фильм. 1-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Театр поэзии. 9.25 — Тема с вариациями. «Голоса из детства». 10.10 — Незоная Вселенная. 10.55 — Досуг. «ТВ-ателье». 11.10 — Фольклор. «Неизвестные культуры». 11.55 — Программа «Ключ». «Вехи. Один день из жизни России». 12.25 — «Волшебное кольцо». Спектакль. 13.15 — «Я всегда буду рядом». 14.00 — Вести. 14.20 — «Стрелы Робин Гуда». Фильм. 15.40 — «Остановиться, оглянуться...». 16.25 — Концерт ансамбля «Березка». 16.55 — «Орден Орла — награда России». 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Легкая атлетика. 18.55 — Виниловые джунгли. 19.25 — Золотая шпора. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Праздник каждый день. 20.30 — «Три тополя на Плющихе». 21.45 — Мультфильм. 21.55 — Реклама. 22.00 — Футбол. В перерыве — Реклама. Вести. По окончании — Астрологический прогноз. 0.15 — У Терпсихоры.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ПЯТНИЦА, 12 ИЮНЯ

8.00 — Здравствуй! 8.05 — Мультфильм. 8.15 — «Даешь работу?». 8.25 — Док. телефильм. 9.10 — Фильм-концерт. 9.35 — «Человек Шалтай-Балтай». Фильм-концерт. 12.35 — «Преображение». «Плюс-минус». 13.35 — «Али-Баба и сорок разбойников». Фильм. 14.50 — «Человек... а что за ним?». 16.10 — «Адам и Ева плюс». 16.40 — «Легенда о княгине Ольге». Фильм. 1-я и 2-я серии. 19.00 — Большой фестиваль. 19.15 — «Стоп-акцент». 19.30 — «Даешь работу?». 19.40 — «Поп-магазин». 20.15 — Фильм-концерт. 20.30 — Телестанция «Факт». 20.50 — Музыкальные новости. 21.35 — Золотая рыбка. 21.35 — «600 секунд». 21.45 — Телеафиша. 22.00 — «Утреннее шоссе». Фильм. 23.30 — На все сто! 0.30 — «Ля сет» представляет: «Поль-Эмиль Виктор, мечтатель века». Фильм 2-й. 1.25 — Поэт Ирина Богачева.

Валентине Ивановне ПОЛУКЕЕВОЙ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, благополучия во всех делах.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

Николаю Андреевичу КУЗЬМИНУ,

Тамаре Дмитриевне РОСЕНКОВОЙ

В ваш юбилей примите сердечные поздравления. Желаем крепкого здоровья, успехов во всех делах.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ТРЕСТ № 63»

приглашает на работу **КАМЕНЩИКОВ 3—5** разрядов. Заработная плата 4000 рублей и более;

РАБОЧИХ на механическую установку по изготовлению блоков. Заработная плата от выплаты.

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, 12а. Телефон 41-411.

2—2

КООПЕРАТИВУ «ВЕРТИКАЛЬ»

для работы в г. Сланцы **срочно требуются СЛЕСАРИ - МОНТАЖНИКИ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.**

Оплата труда по договоренности.

Звонить в г. Кингисепп по телефону: 9-33-73 и 9-32-07.

3—1

Продаются поросята по адресу: Выхватка, ул. Садовая, дом 24, кв. 3 в любое время.

Продается кирпичный гараж на 3-м поселке. Обращаться по адресу: ул. Грибоедова, дом 19, кв. 66 после 18 часов.

Глубоко скорбим и разделяем горечь тяжелой утраты родных и близких в связи с трагической гибелью **НИКИФОРЧИНА Миши.**

Балахнев.

Коллектив участка СБК шахты «Ленинградская» соболезнует Ирине Евгеньевне Хильковой в связи с безвременной кончиной отца.

Жители деревни Гостицы и администрация совхоза «Сланцевский» выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти **ТИХАНОВОЙ Надежды Тихоновны.**

Сланцевское райпо

закупает от населения

корье ивовое по цене 2 рубля 90 копеек за 1 кг. Сдатчики корья будут обеспечены товарами повышенного спроса.

При сдаче сельхозпродуктов и сырья с личных подсобных хозяйств сдатчикам необходимо предоставлять справку о наличии личного подсобного хозяйства.

Справки по телефону 2-18-44.

1—1

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 11 июня — «Мой шофер». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 11 июня — «По ком плачет тюрьма». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-80; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.**

Газету набирали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А., печатали Солтыс Л. И., Гусева Т. А. Корректоры Попова Т. И., Перминова И. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 15.00 Тираж 14997. Заказ 1353.